

# 第一共和银行待救援

## 美国银行业危机仍在发酵

新华社纽约4月26日电 美国第一共和银行因业绩显著恶化成为市场关注焦点，连续两天股价暴跌。分析人士认为，第一共和银行寻求出售资产“自救”的努力尚未取得实质进展，不能排除出现类似硅谷银行和签名银行关闭的风险，美国银行业危机仍在发酵。

第一共和银行24日公布的财报显示，该行一季度主要业绩指标显著恶化，存款总额环比大幅下降40.8%。虽然该行聘请多家机构担任顾问助其渡过难关，但旨在化解风险的“救助”交易迟迟未能达成，增加市场担忧。该行股价在25日和26日分别暴跌近50%和30%。

多家美国媒体报道，第一共和银行正寻求出售价值500亿美元至1000亿美元的住房抵押贷款和证券等资

产，对象是大型银行或私人股权投资者，从而由买家分担数十亿美元的亏损。

第一共和银行寻找买家分担亏损的理由是，如果任由形势恶化并最终由美国联邦储蓄保险公司接管该银行，联邦储蓄保险公司运营的存款保险基金预计将遭受约300亿美元损失，这些损失最终将由作为存款保险基金成员的大型银行承担。

韦德布什证券公司董事总经理戴维·基亚韦里尼认为，第一共和银行有三个选项，即出售部分贷款和证券给其他银行或私募股权机构、维持现状等待债券和贷款到期以及被联邦储蓄保险公司接管，其中接管选项最令投资者担忧。

考恩华盛顿研究集团分析师贾里特·塞伯格表示，虽然监管机构不

会基于股价采取行动，但股价大幅下跌将使第一共和银行筹集新资本的能力受到质疑。

第一共和银行过去几周寻找买家的进展并不顺利，监管机构似乎对下一步走势不甚乐观。据彭博社26日报道，美国监管部门在考虑下调对第一共和银行的内部评分，而这很可能会限制第一共和银行使用美联储贴现窗口和最近成立的应急融资工具。

分析人士认为，除第一共和银行外，美国其他区域性银行也面临更多审视，美国银行业可能会出现一轮兼并重组，信贷市场紧缩预计将加剧美国经济下行压力。

国际评级机构穆迪日前下调了10余家美国区域性银行的评级。穆迪表示，银行管理资产和负债面临的压力日益明显，一些银行的存款

是否具备高稳定性存疑。

瑞银全球财富管理公司美洲地区首席投资官索利塔·马塞利日前表示，银行正付出更高成本留住存款，同时为一旦经济衰退而可能出现的贷款损失拨备更多准备金。

美国科罗拉多州立大学金融与房地产业系副教授王天阳表示，从第一共和银行的股价表现来看，美国银行业危机仍在发酵。未来一段时间美国银行业可能出现较大规模重组，大银行可能会并购很多无法存活下去的中小银行。

王天阳说，随着大量资金因避险和追求相对高回报流入货币市场基金，很多中小银行的准备金被蚕食，信贷萎缩加上信贷标准提高会使美国货币供应进一步缩小，加大美国经济出现硬着陆的风险。

### 巴西总统访问西班牙

4月26日，西班牙首相桑切斯(右)在马德里会见来访的巴西总统卢拉。

正在西班牙访问的巴西总统卢拉26日在马德里与西班牙首相桑切斯举行会晤。双方探讨了多边合作解决乌克兰危机，呼吁促进世界和平与发展。新华社发



### 俄罗斯一架米格-31战机在俄北部坠毁

新华社莫斯科4月26日电 据塔斯社援引俄国防部消息报道，俄罗斯一架米格-31战机26日在俄北部摩尔曼斯克州坠毁，两名飞行员弹射逃生。

俄国防部表示，这架米格-31

战机当天在摩尔曼斯克州执行飞行训练任务时坠毁在一处无人区域。两名飞行员弹射逃生后搭乘搜救部门直升机撤离，生命安全未受到威胁。

米格-31是苏联20世纪70年代研制的双座双发全天候截击机，

配备雷达和远程对空导弹，最远可拦截200公里外的目标，主要用于在缺乏预警雷达支援的偏远地区上空独立拦截敌方战机以及巡航导弹等目标，目前仍为俄空军主力防空机型。

### 中老联合培养老挝本土中文教师

新华社万象4月27日电 中国教育部中外语言交流合作中心、广西民族大学、老挝国立大学三方联合培养老挝本土中文教师项目签约仪式26日在老挝国立大学孔子学院举行。

该项目将每年资助60名就读孔院中文师范本科专业的老挝籍学生赴广西民族大学留学，以“2+2”模式帮助老方培养本土中文教师。

教育部中外语言交流合作中心主任马箭飞和广西民族大学校长谢尚果在致辞中表示，在双方共同努力下，老挝国立大学中文专业和中文师范专业发展迅速。此次签约将进一步增进两国语言教育文化交流合作，为中老民心相通和世代友好发挥更加积极作用。

老挝教育体育部部长普、国立大学校长乌敦表示，三方联合

培养老挝本土中文教师项目，必将有力推动老挝教育工作特别是中文师范专业的发展，为今后培养优秀的本土中文教师打下坚实基础。

中国驻老挝大使姜再冬说，中老教育合作基础深厚、空间广阔。希望两国主管部门加强合作，为老挝发展培养更多人才，为中老友好事业培育更多接班人。

### 秘鲁宣布 边境地区进入紧急状态

新华社利马4月26日电 秘鲁总统博卢阿特26日在总统府举行记者会，宣布秘鲁所有边境地区进入紧急状态，以加强内部管控和对外国移民的管理。

博卢阿特表示，当天召开的内阁会议通过一项法令，宣布秘鲁与厄瓜多尔、哥伦比亚、巴西、智利等国接壤的所有地区所在省份同时进入紧急状态，以应对这些地区日益猖獗的犯罪活动。她强调，这项措施将允许武装部队向警察提供支持，以维护内部秩序和保障公民宪法权利。

秘鲁国防部长查韦斯在记者会上表示，秘鲁宣布边境地区进入紧急状态的目的是防范外国人非法进入秘鲁境内。

内阁会议当天还通过一项移民法的条例修改，以进一步规范移民管理。

### 德政府预计 今年德国经济增长0.4%

新华社柏林4月26日电 德国联邦经济和气候保护部26日发布春季经济预测报告，预计德国经济今年将增长0.4%。

报告说，预计今明两年德国通货膨胀率将分别降至5.9%和2.7%，2024年德国经济增长1.6%。

报告还预测，受高成本和高利率影响，建筑业情况仍然困难，但由于出口增加，工业正处于增长阶段。

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝格当天表示，德国经济在能源危机中具有适应性和韧性，但通胀率仍将在一段时期保持高位。

德国联邦经济和气候保护部曾在去年的秋季预测报告中预计，2023年德国经济将萎缩0.4%，今年1月将经济发展预期调整为增长0.2%。